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Bagimli-Bagimsiz Degisken ' Sira Sizde-2

“Ogrenci bir saatte 30 soru ¢ézmesi “bu drnekte ; Asagidaki tabloda verilen degiskenleri bagimli-
gorildugi gibi 6grencinin ¢ézecegi soru miktari bizim . bagimsiz degisken olarak belirtiniz.

ders galisma sliremize bagli olacagi igin “saat” a)
bagimsiz degisken, calisma sliremize gore ¢ozdiglimiiz

soru sayisi degiseceginden buradaki “soru sayisi” da X degisken

bagimli degiskendir. Y degisken

Bagimsiz degisken bizim degistirdigimiz degiskendir.
Bagimli degisken ise bizim degistiremedigimiz

degiskendir. iki degisken arasinda sabit bir oran varsa
dogrusal iliski vardir. Degisken

degisken

Ornek:

y=4x-1 denkleminde bagimli-bagimsiz degiskeni =
belirleyelim. SRR o [=1= {13 14!

x=1igin  y=4.1-1 x=2icin y=4.2-1 - degisken

y=4-1 y =8-1
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Asagidaki grafiklerdeki bagimli-bagimsiz degiskenleri

belirleyiniz.
y=4x-1 denkleminde x e verdigimiz her deger i¢in y

degeri degisti. Burada x bagimsiz degisken, y bagimli a)  sorusaps

degiskendir.
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Asagida verilen ifadelerde bagimli-bagimsiz

wi 5 ; - 5 H i i Ders Galisma
degiskenleri tespit ediniz. 0 Siresi(saat]

a) Saatte 90 km hizla giden otomobil aldigi yol. Bagiml degisken:

Bagimli degisken: Bagimsiz degisken:

Bagimsiz degisken: b)

Uzama miktari(cm)

b) Kitap okumak ders basarisini artirir.

Bagimli degisken: ol

Bagimsiz degisken: 52

c) 15 cm uzunlugundaki fidanin ayda 2 cm uzamasi. 50

et ot

Bagimli degisken: 0

Bagimsiz degisken: Bagiml degisken:

Bagimsiz degisken:
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Asagidaki orneklerde x ile y degiskenleri arasindaki Ali elindeki kitabin 30 sayfasini okumustur. Bundan

iliski gore istenilenleri bulunuz. sonra her giin 10 sayfa okuyarak 70 sayfalik kitabi kag

a) y=2x+1 glnde bitirir?

Bu problemin ¢oziimii i¢in tablo, grafik ¢iziniz, x ile y

arasindaki iliskiyi denklem olarak ifade ediniz, bagimli-

bagimsiz degiskeni bulunuz.

Tablo: Okunan Sayfa Sayisi-Gegen Siire

Onceden | Giinliik Toplam
Okunan Okunan
Sayfa Sayfa
Sayisi Sayisi

30 1.10 30+1.10

Tablo: Okunan Sayfa Sayisi-Gegen Siire

Okudugu sayfa sayisi

Gecen
Stre(Ganliik)

Bagimli degisken:

Bagimsiz degisken:
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x ile y arasinda x=4y — 7 iliskisi olduguna gore y=8 iken
x kac olur?
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